

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen Bajcsy-Zs. utca 1. sz. (Kisgazdapárt helyiségénél) felem. Tel.: 41-13. Szerkesztőségi hivatalos órák: d. u. 4 11-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal: Bajcsy-Zs. utca 1. (Független Kisgazdapárt helyiségénél) felemelet. Telefon: 41-14. Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig

A betakarítás és cséplés sikeréért

Országsszerte befejeződött az aratás és most a betakarítás és cséplés nem kevésbé fontos munkája van folyamatban. Öt-éves tervünk első aratása a minden szem gabonáért folytatott harc jegyében indult és ez a küzdelem a behordási és cséplési munkák során sem szünetelhet, mert ezek a munkák éppen olyan fontos állomásai a nyári mezőgazdasági munkáknak, mint maga az aratás.

A növénytermesztés fejlesztéséről szóló minisztertanácsi határozat előírja, hogy a behordást az aratás után husz nappal be kell fejezni. Ezen a téren a múltban a legfőbb gondot a szükség igaeerő biztosítása okozta. A népi demokrácia tervszerű gazdálkodása és az állami szervezés ezen a vonalon is nagy segítséget nyújt a dolgozó parasztságunknak. A földművelésügyi miniszternek a kalászosok behordásáról kiadott rendelete kötelezően előírja, hogy azok a helyeken, ahol a községi Népfront Bizottságok igaeerő-hiányát észlelik, azonnal szervezzék meg a behordást és erre a célra — terítés ellenében — vegyenek igénybe minden lehetséges igaeerőt. A dolgozó nép országos közös érdeke parancsolja, hogy azok az igaeerő-tulajdonosok, akik végzetek saját gabonájuk behordásával, bocsássák igényüket azok rendelkezésére, akik még nem tudták elvégezni a behordást.

Jó példával jártak elől ezen a téren Békés megye egyes járási Népfront Bizottságai, amelyek már jóval a behordás megkezdése előtt „fogatos-brigádokat” alakítottak a rendelkezésre álló igaeerőkből s ezek ott dolgoznak, ahol éppen hiány mutatkozik igaeerőben, s a jó szervezés arról is gondoskodik, hogy a brigádokat gyorsan át lehessen irányítani egyik faluból a másikba. Nem kétséges, hogy Békés megye kezdeményezése máshol is követésre talál és így nem lesz leunakadás a behordásban.

Mind a behordás, mind a cséplés során döntő fontosságú feladat a szervezettség elkerülése. A cséplésnél az ellenőrköztetés felelősségteljes dolga a munka zavartalan menetének és hibátlan elvégzésének biztosítása. Már az aratási munkákban megmutatkozott a tömegszervezetek — a DEPOSZ, MNDSZ, DISZ — fokozott jelentősége. A legtöbb községben az MNDSZ és a DISZ szervezetek aratóbrigádokat szerveztek és munkájuk komoly segítségével nem szünetelt meg az aratás befejeztével, hanem a munkák most következő szakaszaiban, a behordásban és cséplésben is folytatódik.

A betakarítás és cséplés után legfontosabb feladat a gabona gyors beadása. Dolgozó parasztságunk megértette ennek jelentőségét és a tőkompániák versenyfelhívása nyomán egyre több helyen kötnek versenyszerveződést arra, hogy a fejadag

A szovjet kormány válasza az ENSz-nek:

A Biztonsági Tanács határozata érvénytelen és a koreai nép elleni fegyveres agresszió támogatását jelenti

Trygve Lie az ENSz főtitkára eljuttatta a Szovjetunió külügyminisztériumához a Biztonsági Tanács július 7-i, a koreai kérdésben hozott határozatát. A határozat többek között, ezeket mondja: A Biztonsági Tanács, miután úgy döntött, hogy a koreai köztársasági Észak-Koreából ért fegyveres támadás a béke megsértését jelenti, ajánlotta, hogy az Egyesült Nemzetek Szervezetének tagjai nyújtsanak a koreai köztársaságnak olyan segítséget, amilyen szükséges lehet a fegyveres támadás elhárítására valamint a demezközti béke és biztonság visszaállítására ebben a körzetben.

A határozat üdvözlő a gyors és energikus támogatást, melyben az Egyesült Nemzetek kormányai és népi a Biztonsági Tanács döntését részesejtették, megállapítják az ENSz tagjai javaslatokat nyújtóiták a koreai köztársaság megerősítését illetően. A továbbiakban a határozat ajánlja, hogy fegyveres erőket és egyéb eszközöket bocsássanak az Egyesült Államok irányítása alatt álló egyesült parancsnokság rendelkezésére és kéri az Egyesült Államokat, nevezzen ki parancsnokeket ezek fölött az erők fölött. A Biztonsági Tanács határozata felhatalmazza az egyesült parancsnokságot, hogy északkoreai erők ellen folytatott hadműveletek során a részvevő nemzetek zászlajaival együtt; használja az Egyesült Nemzetek zászlaját és kéri az Egyesült Államokat, terjeszsen a Biztonsági Tanács elől jelenléteket az Egyesült Parancsnokság irányítása alatt folytatott műveletekért.

A szovjet kormány az alábbiakat válaszolta:

„Trygve Lie úrnak, az Egyesült Nemzetek Szervezete főtitkáranak New-York.

A szovjet kormány megkapta táviratát, melyben idézi a Biztonsági Tanács július 7-i határozatának szövegét arról, hogy fegyveres erőket és egyéb eszközöket bocsátsanak az ún. „Egyesült Államok irányítása alatt álló egyesült parancsnokság” rendelkezésére, hogy fejkérjék az Egyesült Államokat, nevezzen ki parancsnokeket az említett erők fölött és hogy az Egyesült Nemzetek zászlaját használják a koreai hadműveletek során.

A szovjet kormány megállapít

ja hogy az említett határozatot az ENSz alapokmányának ugyanolyan durva megsértésével fogadják el, mint a Biztonsági Tanácsnak a koreai kérdésben július 27-én hozott határozatát. A határozatot a Biztonsági Tanács két állandó tagjának — a Szovjetunióknak és Kínának — távollétében, még hozzá mindössze hat szavazattal hozták, a hetediknek a Kuomintang képviselőjének

résztvételével, akinek nincs jogalapja Kína képviseletére.

Tekintettel az említett körülményekre, szemmel tartva hogy a Biztonsági Tanácsnak ez a határozata sem lehet jogérvényes. Emellett a szovjet kormány szükségesnek tartja felhívni a figyelmet a következőkre.

A Biztonsági Tanács említett határozata arra irányul, hogy az ENSz zászlaját jogszerű módon felhasználják az Amerikai Egye-

gára nevében tiltakozik a szégyenletes koreai támadás és az ENSz bünos célokra való felhasználása ellen.

JAPÁNBAN

mindenütt ropecdülőket terjesztenek a haladó elemek, melyben az amerikai csapatok kivonását követelik Koreából. Ugyancsak ropecdülákon szolitják fel Japán szállító- és kikötőmunkásait, hogy tiltakozzanak a Koreába irányított hadianyag szállítása ellen.

A LENGYEL SAJTÓ

felháborodással itéli el a koreai partok ellen alkalmazott amerikai blokádot. A Tribuna Ludu vezércikke megállapítja: „Az amerikaiak törvénytelen koreai blokádjáról szóló szovjet és lengyel jegyzékek világosan megmondják, hogy az amerikai lépés újabb agresszió cselekedet. Eppen ezért nyilvánvaló, hogy ilyen cselekedeteket az ENSz tekintélyével fedezni cinikus és aljas lépés, amely senkit sem fog félrevezetni.”

CSEHSZLOVÁKIA

dolgozó a legerélyesebben elítéli az amerikaiak aljas koreai beavatkozását. „A béke hívei csehszlovák bizottsága levelet intézett Truman elnökhöz, melyben Csehszlovákia 95 millió pol-

kasban is erre az egységre, az ellenséggel szemben tanúsított öberségre van szükség annak tudatában, hogy minden másra beadott gabonával öt éves tervünk sikerét biztosítjuk, népi demokratikus államunkat erősítjük és hozzájárulunk a béke megvédéséhez.

gára nevében tiltakozik a szégyenletes koreai támadás és az ENSz bünos célokra való felhasználása ellen.

AZ OLASZ SZOCIALISTA PART

vezetősége a következő közleményt adta ki: „Az olasz szocialista párt vezetősége az amerikaiaknak a nemzeti egységért és társadalmi igazságáért küzdő koreai nép ellen intézett fegyveres intervenciójában a Truman-elv és az erőszak politikája következményét látja. Az olasz szocialista párt vezetősége elítéli az olasz kormányt a koreai kérdésben elfoglalt álláspontján.”

A BÉKÉRT MEG KELL ES MEG LEHET VÉDELMEZNI. A párt valamennyi szervezete legyen készen, hogy bármely pillanatban tömegtüntetéseket szervezzenek a háborus politika és az atomfegyver veszélye ellen a béke, a munka és a szabadság védelmében.

A RUHR VIDÉK VÁROSAI

tiltakoznak az amerikaiak koreai agressziója ellen és határozatlanban jelentették ki, hogy válladják Korea világító példájává a világ dolgozó szolidaritásának a békéért folyó harcban.

Diadalmasan tör előre a néphadsereg

Tokjoo: Az AFP jeleni MacArthur főhadiszállásának a július 10-i helyzetét összefoglaló közleménye szerint az északkoreaiak elérték Csocsivont. Az északkoreaiak folytatják előnyomulásukat Csungju és Umsong vidékén.

Az AP jeleni: MacArthur főhadiszállása közölte, hogy az északkoreai I. hadosztály Csongenig nyomul előre. Az északkoreai egységek Umsong környékén

hátrább szorították a déjkoreai egységeket. A Reuter jeleni: Az amerikai csapatok újból visszavonultak a Taacsonba vezető fővonal mentén jodfői általános támadás elől. — Az egyik amerikai csapat súlyos veszteségeket szenvedett amikor egyetlen visszavonulási útját, puska- és gépfegyverűz árasztotta el.

MacArthur tábornok hadjelenlése kedden arról számolt be, hogy a Pjongjaek-Csonan vonalon működő északkoreai hadosztály fokozott nyomását az amerikai csapatokra. A déjkoreai hadosztály amely Csicsen körzetében Pjongjaektől 40 km-re keletre harcol, 8 km-t visszavonult. A frontról érkező hírek szerint az amerikai csapatok kedden ismét több kilométerrel hátráltak és visszavonul-

és a vetőmag kivételével a gabona a cséplőgéptől egyenesen a földművelésszövetkezeti gyűjtőhelyekre, illetve raktárakba kerüljön. A terménybeadási köteleesség gyors teljesítése és a felesleg legszállításának nemcsak a gazdaság kötelessége dolgozó parasztságunknak, hanem jól fel-fogott anyagi érdeke is így ki-

vánja. A termelő így megszabadul a tárolási gondoktól, a száradás közben beálló súlyvesztéstől és a felárral több pénzt is kap a beszállított gabonáért.

Az idén az aratás az ország egész dolgozó népének közös ügye lett. A most következő behordási, cséplési és beadási sz-

szóval a koreai köztársasági Észak-Koreából ért fegyveres támadás a béke megsértését jelenti, ajánlotta, hogy az Egyesült Nemzetek Szervezetének tagjai nyújtsanak a koreai köztársaságnak olyan segítséget, amilyen szükséges lehet a fegyveres támadás elhárítására valamint a demezközti béke és biztonság visszaállítására ebben a körzetben.

A határozat üdvözlő a gyors és energikus támogatást, melyben az Egyesült Nemzetek kormányai és népi a Biztonsági Tanács döntését részesejtették, megállapítják az ENSz tagjai javaslatokat nyújtóiták a koreai köztársaság megerősítését illetően. A továbbiakban a határozat ajánlja, hogy fegyveres erőket és egyéb eszközöket bocsássanak az Egyesült Államok irányítása alatt álló egyesült parancsnokság rendelkezésére és kéri az Egyesült Államokat, nevezzen ki parancsnokeket ezek fölött az erők fölött. A Biztonsági Tanács határozata felhatalmazza az egyesült parancsnokságot, hogy északkoreai erők ellen folytatott hadműveletek során a részvevő nemzetek zászlajaival együtt; használja az Egyesült Nemzetek zászlaját és kéri az Egyesült Államokat, terjeszsen a Biztonsági Tanács elől jelenléteket az Egyesült Parancsnokság irányítása alatt folytatott műveletekért.

A szovjet kormány az alábbiakat válaszolta:

„Trygve Lie úrnak, az Egyesült Nemzetek Szervezete főtitkáranak New-York.

A szovjet kormány megkapta táviratát, melyben idézi a Biztonsági Tanács július 7-i határozatának szövegét arról, hogy fegyveres erőket és egyéb eszközöket bocsátsanak az ún. „Egyesült Államok irányítása alatt álló egyesült parancsnokság” rendelkezésére, hogy fejkérjék az Egyesült Államokat, nevezzen ki parancsnokeket az említett erők fölött és hogy az Egyesült Nemzetek zászlaját használják a koreai hadműveletek során.

A szovjet kormány megállapít

ja hogy az említett határozatot az ENSz alapokmányának ugyanolyan durva megsértésével fogadják el, mint a Biztonsági Tanácsnak a koreai kérdésben július 27-én hozott határozatát. A határozatot a Biztonsági Tanács két állandó tagjának — a Szovjetunióknak és Kínának — távollétében, még hozzá mindössze hat szavazattal hozták, a hetediknek a Kuomintang képviselőjének

résztvételével, akinek nincs jogalapja Kína képviseletére.

Tekintettel az említett körülményekre, szemmel tartva hogy a Biztonsági Tanácsnak ez a határozata sem lehet jogérvényes. Emellett a szovjet kormány szükségesnek tartja felhívni a figyelmet a következőkre.

A Biztonsági Tanács említett határozata arra irányul, hogy az ENSz zászlaját jogszerű módon felhasználják az Amerikai Egye-

gára nevében tiltakozik a szégyenletes koreai támadás és az ENSz bünos célokra való felhasználása ellen.

JAPÁNBAN

mindenütt ropecdülőket terjesztenek a haladó elemek, melyben az amerikai csapatok kivonását követelik Koreából. Ugyancsak ropecdülákon szolitják fel Japán szállító- és kikötőmunkásait, hogy tiltakozzanak a Koreába irányított hadianyag szállítása ellen.

A LENGYEL SAJTÓ

felháborodással itéli el a koreai partok ellen alkalmazott amerikai blokádot. A Tribuna Ludu vezércikke megállapítja: „Az amerikaiak törvénytelen koreai blokádjáról szóló szovjet és lengyel jegyzékek világosan megmondják, hogy az amerikai lépés újabb agresszió cselekedet. Eppen ezért nyilvánvaló, hogy ilyen cselekedeteket az ENSz tekintélyével fedezni cinikus és aljas lépés, amely senkit sem fog félrevezetni.”

tek a Kum folyótól valamivel északra fekvő állásokba. Az AFP jelenti: A koreai fronton kedden déjben az észak-koreai páncélosok előretolták a front nyugati szakaszán. Észak-koreai páncélosok eljutottak Csoeviczig, amely 15

kilométerre fekszik a Kum folyó. A front mélysége 35 kilométer. Több ezer koreai katonát a Föngjang Szöulban az ideiglenes népi bizottság vezetésével gyors ütemben helyreállították a normális élet. A közhívatások megkezdtek működni. Az

amerikaiak bombázása ellenére a dolgozók már öt villamospályát állítottak helyre. Két demokratikus népi felszabadulás és a „Korea Népe”, „Korean People” amelyeket az amerikai imperia állított be, július 2-án újabb megjelennek.

Az imperialista sajtó beismeri a vereséget

Páris: Az angol és francia burzsoáz sajtó csüggedten foglalkozik a koreai eseményekkel. Az AFP tokiói tudósítója az észak-koreaiak kitűnő kvalitásáról beszél, majd megállapítja, hogy az észak-koreai haderők hatékonyan és dinamikus módon harcolnak a terveiket. A Combat kommentárjában elárulja, hogy az amerikaiak már régen előkéztették a koreai agressziót. Erre mutat az ócskavashány, a fogászati cikkek termelésének csökkentése. Időközben a szerling-terület dollárértékelési növekedtek, ami azzal magyarázható,

hogy az Egyesült Államok fokozott mértékben vásárolt stratégiai nyersanyagokat — írja a lap. A londoni Daily Herald washingtoni tudósítója így ír: Az amerikai katonai szakértők megdöbbentő számú észak-koreai hadsereg mesterei tekintik. Az amerikai légierő képtelen volt az északi előnyomulást lassítani. Szertefoszlottak azok a korábbi remények, hogy meg lehet szilárdítani az arcvonalat és az amerikai csapatok részvételével megrendíti az észak-koreai csapatok harci szellemét.

Az USA az „ENSZ haderőinek” nyilvánítottá intervenció csapatait

New York: A Biztonsági Tanács tagjainak július 7-i ülése, amely a Szovjetunió küldöttségének és Kína jogszertű képviselőjének távollétében folyt le, ismét megvitatja a koreai kérdést. Ez az ülés megmutatta, hogy az Egyesült Államok még nagyobb mértékben szándékszik az Egyesült Nemzetek Szervezetét agresszív politikája eszközeként felhasználni.

Hoyt Vandenberg tábornok, a légierő vezérkari főnöke hétfőn este repülőgépen Tokióba indult, hogy MacArthurral a kritikus koreai helyzetről tanácskozzanak. Collins — mint az AFP jelenti — „Magával viszi az ENSZ zászlaját, hogy azt átadja MacArthur tábornoknak.”

Jeb angol küldött az Egyesült Államok által díktált angol-francia határozati javaslatot nyújtotta be. A javaslat kidöntöztet, hogy a koreai nép ellen felhasznált repülőgépeken, hadihajókon és egyéb felszerelésen az Egyesült Nemzetek Szervezetének zászlaját és jelvényét használják. Ez a határozati javaslat az is kimondja, hogy az Egyesült Államoknak parancsnokot kell kinevezni a Koreában működő „Egyesült Nemzetek haderői” főle. Lényegében tehát a határozati javaslat az „ENSZ haderőinek” jelenti ki az amerikai csapatokat, amelyek Koreát megtámadták.

MACARTHUR PARANCSONT ADOTT A JAPÁN BÁB KORMÁNYNAK 600 HADIHAJÓ ÉPÍTÉSÉRE New York: A New York Times washingtoni tudósítója beszámol arról, hogy az amerikai kormány a japán különbeke megkötéséről tárgyalva, hosszú időre szülő „katonai jogokat” követei Japántól. Ez azt jelenti, hogy az amerikaiak a békezerződés ígéretével zsarolva kezükbe akarják kaparintani Japán támaszpontjait. A Daily Telegraph tokiói jelen-

Az Egyesült Államok, Anglia, Franciaország, Kuba, Ecuador, Norvégia és a Kuomintang-kljkk képviselője a határozati javaslat mellett szavazott. Augusztó amerikai kiküldött kifejezésre juttatta, hogy különösen elégedett az azzal a szolgáltatási szereppel, melyet az angol és francia küldöttség „határozati javaslat” benyújtásával játszott.

ESMERJE EL AZ ENSZ A KINAI NÉPI KORMÁNYT! London: A Reynolds News írja vezércikkében: „Az államférfiúi bölcsesség első követelménye az lenne, hogy a Szovjetuniót hozzák vissza a biztonsági tanácsba, aminek előfeltétele Kína képviseltetésének megoldása. A kínai nép önmegvédelmi joga döntött és elvetette a Kuomintang uralmát. Itt az ideje, hogy az angol munkáskormány végre valahára független lépést tegyen és javasolja, hogy az ENSZ ismerje el a kínai népi kormányt és zárja ki a gyalázatos formosai eszakkormányt, míhelyt a Szovjetunió és Kína képviselve lesz az ENSZ-ben, lehetővé válik majd, hogy az ENSZ közvetítsen Koreában.”

COLLINS ÉS VANDENBERG AMERIKAI VEZÉRKARI FŐNÖKTEK MACARTHURHOZ REPÜLTEK Washington: Az AFP és a Reuter egybehangzó jelentése szerint Lawton Collins tábornok, az amerikai szárazföldi hadsereg vezérkari főnöke és

Az imperialisták kifosztják Nyugat-Németországot A Tagliche Rundschau írja: Németország nyugati vezetői állították nem fizetnek jótételeit. Ennek ellenére Nyugat-Németországra olyan kötelezettségek nehezeznék amelyek egyértelműen a lakosság rendkívüli mértékű kifosztásává válnak. Eise hegyen kell említenünk azt a tényt, hogy a megszálló hatalmak minden ellenszolgáltatás nélkül, saját maguk számára használták fel a számkura elérhető tálmányokat, szobadalmakat és üzemi üjtásokat. Ezeknek értékét 10 milliárd dollárra becsülik. Ami magukat az üzemeszereléseket illeti, a német Szociáldemokrata Párt egy feljegyzésben megállapította, hogy a konómúvek 90 százaléka, a Siemens-Martin üzemek 98,5 százaléka a hengerművek 97 százaléka, a kárpászüzemek 88 százaléka lezárásra ítélték. Ezeknek az üzemeknek termelési értéke a mi korlátozott körülmények között is évi 1,3 milliárd márka, új-beszerezési értékük pedig 2,5 milliárd márka. Ezenkívül a leszerelés költsége, 350 millió márka jelenteték.

A szabáclalom-rablás és az üzemeszerelések után Nyugat-Németországban a legnagyobb károkat külföldi kereskedésimékek kártételek és beszállásuk jelentette. Nyugat-Németországban arra kényszeríteték, hogy határon s mennyiségű szemet, készlet és fát a világgiazi áraknál jóval olcsóbban exportáljon és ezeknek a mennyiségeknek egy részét felárulja, be kellő dróit. Ezzel szemben a nyugatnémet piacot elárasztják drága importálkkel, amelyeket a megszálló hatalmak katonai hitelt, később pedig a Marshall-terv alapján hoztak be. Minthogy Németország koránisines abban a helyzetben, hogy ezt a hatalmas behozatali kiváltságokat jövedelmével lezárja, a megnövekedő adósság keltetkezik. 1949. decemből közepén az import adóssága 13 milliárd márka, a kártéri-osi igényeket 12 milliárd márka, a Nyugat-Németországtól követei háborúsított adósságok összegét 4 milliárd márka, tehát összesen 29 milliárd márkaúra becsülik.

A külföldi adósságokhoz járul még a bonni kormány 6 milliárd márka becsült adóssága is. 1949-ben Nyugat-Németországban a közvetlen megszállási költségek 4,5 milliárd márka voltak a nyugatnémet pénzügyminiszter a megzálás összes költségeit 8,5 milliárdon jelelte meg, ami a költségvetés összes bevételeinek felét alkotja.

NÉMET TENGEREZSEK KONFERENCIÁJA A német kikötőmunkások, tengerezek és szállítómunkások brémai kongresszusán a kidöntött helyzetjelentésben rámutattak a nyugatnémet munkásság növekvő békekar-tár- és a nyugati imperialisták fokozott háborús előkészületeire. Így Ades, a hamburgi kikötőmunkások küldötte, részletes tájékoztatást adott a kikötőmunkások beharcoláról. Az amerikaiak neofasizista soldosokat próbálják felhasználni az amerikai hadiszállítványok kirakását megtagadó kikötőmunkások ellen.

Van Reenwyh a toletterdami kikötőmunkásoknál a kongresszuson megjelent küldötte harcba szölitotta a világ valamennyi kikötőmunkását egy újabb háború előkészület ellen. Ez a harc az egész emberiség érdekében folyik. A kongresszus békefelhívást intézett a német néphez. — Nálunk a dolgozók meg mindig abbán a nyomorban élnek, amely a mások világháború sörnyű halasztóitja hozott rájuk — mondja bevezetőben a felhívás — Halottak és nyomorékok millió, nap mint nap fegyelmiztetnek bennünket, hogy harcoljunk a legmegszégyenítőbb, s befejezhetetlen háború ellen. Le az amerikai bombázók már újabb békés városokat rombolnak Koreában, már megint asszonyokat és gyermekeket gyilkolnak sörnyű módon. A koreai nép hősiessé védekezik és elkergeti az idegen behatolókat. A béke ellenségeinek sikerült Koreában a harmadik világ, hábrúrt kiröbontaniok, és a koreai nép megölte a hatalmas béketábor áll.

Megyénk dolgozó parasztsága 853 vagon gabonára kötött szállítási szerződést

Hajdú-Bihar megye dolgozó parasztsága 853 vagon gabonára kötött szállítási szerződést, — amint ezt a SZÖVOSZ megyei titkársága jelenti. Ez a fényes eredmény annyit jelent, hogy az egész évre „C”-veteli jegyre előirányzott gabonamennyiség, 760 vagon, már nemcsak megvan, de jelentős túlteljesítést vallalt a megyei dolgozó parasztsága. Az évi előirányzatot máris 122 százalékra teljesítette a hajdú-bihari dolgozó parasztsága. A szállítási szerződések kötésében nemes vetelkedés folyt a járások, községek, városok között. A járási versenyben első a nagylétai, ahol az előirányzott 4055 mázsa helyett 6334 mázsát kötöttek le a dolgozó parasztlak. Utána következik a debreceni, a püspökföldi, a derecskei, a polgári járás. Valamennyiben felül van a 100 százalékon az eredmény. Gyengébb az eredmény a biharkeresztesi és a berettyóújfalui járásban.

A községek közötti versenyben Hajdúszóvát végzett az élen, itt közel négyszer annyi gabonára kötöttek szállítási szerződést, mint amennyi előirányozva volt. Hajdúszóvát 383 százalékos eredményét Gyulaháza, Hadház, Almósd, Ujtikos, Ujiráz, Bedő, Kaba 200 százalékon felüli eredményei követik. A városok közötti versenyben Debrecen került az első helyre, 162 százalékon kötöttek le szállítási gabonájukat a város dolgozó parasztlak az előirányzott mennyiséghez képest. Hajdúnánás a második 135 százalékkal. Hajdúszoboszló és Hajdúszörnyény igen lemaradt 68, illetve 61 százalékos eredményével. A jó felvilágosító munkának köszönhető a szállítási szerződések kötésének sikere. Ahol az eredmény elmaradt ott az ellenség keze mellett a népevelő, a felvilágosító munka hiányára vezethető vissza az eredménytelenség.

Magyar kombájn

A mosi folyó terményesítésében hatalmas segítséget nyújt a nehéziparunk a parasztlaknak. Gépparkunkra ömögével kerültek az új, korszerű mezőgazdasági gépek, amelyek között megjelennek az első magyar arató-cséplőgépek. A magotjáró arató-cséplőgépek a szovjet kombájnok mintájára épültek s 70—80 ember munkáját végzik egyszerre. Hatalmas segítséget nyújt a kazalozó-gép, amely nagy szögletes szállításra alkalmas meggyorsítja a cséplésnél mert villós szállításra alkalmas meggyorsítja, megkezebeli a kazalozást. Az idén üzembe helyezték a kézi aratógépek munkája nagyjelentőségű a búza vészterésében való aratásánál.

Nagyszámúban készülnek gépgyárainkban új típusú mezőgépek, hogy eredményeket várnak tervezőink a mosi, készülő repeszédel gépi morzsoló, V-ajkú társas tájajporkanyító és kalapácsos darálógéptől. Ujrendszert cséplőgépek kísérleti gyártása is folyik. Nagyjelentőségű lesz mezőgazdaságunk számára az úgynevezett „járva sílőző” gép is, mely a kombájnhoz hasonlóan mozgás közben vágja a kukoricát, megszeccskázza és ventilátor segítségével befújja a mellette haladó teherautóba, amely ezután a megépített takarmánygyűjtő sílőző szállítja a tárolásra kész anyagot.

A rendőrség figyelemztetése a közlekedési balesetek elhárítására

Az utóbbi napokban, hetekben a közlekedési szabálytalanságok és ezzel kapcsolatban a közlekedési balesetek, halálesetek száma erősen emelkedett: a nagyközönség gépjárművezetői, motorosok, kerékpárosok a kötelező szabályokat nem tartják be. A rendőrség most a következő felhívással fordul a nagyközönséghez a közlekedési balesetek elhárítása érdekében: Felhívjuk a gépjárművezetőket, kerékpárosokat és egyéb közlekedési eszközök vezetőinek figyelmét, hogy az előírt közlekedési szabályokat mindenkor tartásuk be, a rendőri közegek jelzéseinek

és utasításainak engedelmessé jenek, mert a kötelező gondosság elmulasztásával a dolgozók életét és testi épségét veszélyeztetik. A gya. közlekedési úttesten való áthaladása előtt nézzenek körül, elárulják nem fenyegető veszély. A kis szabálytalanságokból születnek a balesetek és bűncselekmények. Ezért sajtó érdekében is figyelmeztetjük a közúti forgalomban résztvevőket, hogy a szabályok be nem tartása esetén a rendőrhatalóság kihágások elkövetőit a közönség életének védelme érdekében meg fogja büntetni.

Hétéves az albán néphadsereg

Tirana: Az albán nép és az albán hadsereg július 10-én ünnepli a hadsereg megalakulásának 7. évfordulóját. Ebből az alkalomból Enver Hodza hadseregtábornok az albán népköztársaság fegyveres erőinek legfőbb parancsnoka rapiparancsot intézett a hadsereghez. Miközben megintgathatatlán bizalommal építi az új életet — mondja — a népi hadsereg nem feledkezik meg az angol-amerikai háborús uszítók, valamint a monarchofasizista titóista s újfasizista lakájaiak tevékenységéről. A béke, a demokrácia és a haladás ellenségeinek tervel kudarcba fognak fulladni, mert a béke táborában erődjök, mer a béke táborának élén a dicső Szovjetunió és az egész világ dolgozóinak vezére, a nagy Sztálin halad.

A TITOISTÁK KIRABOLJÁK A JUGOSZLÁV SZEGÉNY PARASZTSÁGOT Szófia: A bolgár népköztársaságban élő jugoszláv politikai emigránsok lapja, a Napred „Levelek Jugoszlaviából” c. rovatában közli moráviai lakosok egy csoportjának levelét: A jugoszláv fasizták, hogy teljesítsék a jugoszláv fasizta kormány főfelszavát: „Mind az 1950-es ézportört” — erőszakos és rablószolgálatot szerveztek. Kirabolják a legszegényebb gazdaságokat is. Mivel a parasztlak elrejtették marháikat, borukat, a titóisták éjjel hajtották végre rablásukat. Éjszaka rontottak Morávia falvaira a milicistákból és falusi úrvnőkökből álló „biztonságok”.

A termelés emelésével, a selejt csökkentésével válaszolnak a dolgozók a koreai provokációra

A magyar dolgozók az üzemekben, hivatalokban, tszcskben megtartott röpgyűléseken adták kifejezést harcos elszántságukról, a Korea belügyeibe történt imperialista beavatkozás ellen. A békeszerető emberek milliói emelik fel tiltakozó szavukat a háborús gyújtogató banda ellen.

Keeskméti üzemekben nagygyűléseket tartottak a dolgozók, ahol fogadalmat tettek, hogy a békeért folyó harcot, a béketábor erejét termelésük emelésével erősítik.

A keeskméti gépgyár NV dolgozói röpgyűlésen sok felajánlást tettek.

A budafoki zománccgyár dolgozói nevében a békebizottság táviratot intézett az országos béke-titkársághoz, amelyben kéri, hogy a koreai népköztársaság szakszervezeti tanácsának és az ENSZ-nek továbbítsa a gyár dolgozóinak táviratát, melyben a Gamma-gyár békevédelmi bizottsága is csatlakozik az imperialista provokáció ellen tiltakozók táborához. „Felkérjük az országos béke-titkárságot — írják — fejezze ki a magyar dolgozók szolidaritását a koreai nép felé.”

A Rákosi Művek szerszámgyárának ifjúmunkásai vállalták, hogy az öt éves terv első évét egy hónappal előbb fejezik be.

A gyöngyösi, egervideki Borforgalmi NV dolgozói felháborodással és megvetéssel itélik el az amerikai imperialisták provokációját Észak-Korea békes népei ellen.

A budai Pamutfonó NV üzeni bizottsága és szabadságharcos csoportja kifejezik harcos együttérzésüket az Észak-Koreai Népköztársasággal és örömmel üdvözik sikeres ellentámadásait.

„Azzal válaszolunk az imperialista hordáknak, hogy a béke megvédése érdekében szilárdan helytállunk a Szovjetunió vezette béketábor és lángszű vézére, a bölcs Sztalin mellett.”

A darabbérezés bevezetése emeli a termelést

A darabbér bevezetése a termelés mennyiségi minőségi emelése és a selejtcsökkentés terén egyaránt érezhető hatással üzemünkben.

A darabbérezés bevezetése óta jelentősen emelkedett a termelési mennyiség a Dinamo Elektromotor- és Gépgyárban. A május 143 százalékos üzemeltetési aránnyal szemben júniusban 150 százalékos teljesítést értek el előirányzatukat az üzem dolgozói. A tervet időelőtti elkészítésével, a munkafegyelm és a tervek szigorú betartásával 89-ről 93 százalékra emelték a tervekhez viszonyított mutatószámát.

esztorgályos műhely dolgozói léptek páros versenybe. Az első 200-as brigád Bacsó Benjámin vezetésével 238-ra teljesíti normáját. A darabbérezés serkentő hatása megmutatkozik a nagyarányú újítási mozgalomban. Ebben a hónapban 40 százalékkal több újítási javaslatot nyújtottak be a dolgozók mint a darabbérezés bevezetését megelőző hónapokban. Április végén 25 olyan dolgozója volt az üzemnek akik 200 százalék fölött teljesítették előirányzatukat. Ez a szám június végére 34-re emelkedett. 11-ről 5,5 százalékra csökkent a selejt az acéöntő és

csőgyár nyomocsoföntőjében. Ebben az üzemben Schreiber László és Bokros Béla brigádjának selejtje ma már nem haladja meg a 3 százalékot. A tanfolyamok jártosságának ugrásszerű emelkedése is a darabbér siketét mutatja. Minden dolgozó magasabb szakfűdést kíván elsajátítani, hogy magasabb minőségű munkakör fölfeljebb emelkedését szolgálja. Az öntőtechnikai szemináriumokra 25 százalékkal több a jelentkező, mint a darabbérezés bevezetése előtt. A tanfolyamokon a műszaki értelmiség legjobbjai ismereteket a szervezés és javellőképzés kérdéseit a dolgozókkal.

Trygve Lie elősegíti, hogy az ENSZ-et az USA külügyminisztériuma leányvállalatává alakítsák

Moszkva: A Literaturnaja Gazetta „Trygve Lie tündöklése és bukása” című cikkében elmondja, hogy amikor a norvég külügyminisztert az ENSZ főtitkárává választották meg, számtalan üdvözlőbeszédet mondtak a „béke legfőbb öröme” és a „legbecsületesebből és legnemesesbbről”.

alaposan megtépzta Trygve Lie úr babérait. Becsületességének utolsó fellobbanása volt, amikor az Atlanti Szerződésről megállapította, hogy az „ellenkezik az ENSZ alapokmányának szellemével”. A reakció ezután hallatott fenyegetőzéseitől Trygve Lie halálra rémült és sietve ledobta magáról a „béke lovagja” jelmezt.

Nemrégben békeküldetésben beutazta az európai fővárosokat, de ma már látható, hogy az „értékes kezdeményezés” nem volt egyéb üres blöffnél. A fávokéleti agresszió kapcsán Trygve Lie az ENSZ-et odaadta az amerikai monopóliumok céljaira és láthatólag ez a helyzet teljesen megfelel a főtitkárnak.

„Vágyom a tanulásra”

KATHY ZSIGMOND BÖSZÖRMÉNYI KÖZEPPARASZTI BOLDOGAN KÉSZÜL A SZOVJETUNIÓBA

Kétszázfőnyi dolgozó parasztküldöttség indul a közeli napokban háromhetes tanulmányútra a Szovjetunióba. Vannak közöttük egyéni gazdálkodók, termelősövetkezeti tagok, állami gazdaságok és géppárti államosított, szövetkezeti vezetők. Boldog öröm tölti el az utazás nemcsak egyéni életük számára jelent nagy élményt, hanem közös ügye az egész dolgozó parasztságának. Hiszen azért utaznak a Szovjetunióba, hogy mind azokat a tapasztalatokat, amelyeket az elenjáró szovjet mezőgazdaságban szereznek majd, megismerhessék itthon a dolgozó paraszttal, hogy aztán ők is tevékeny résztvevői legyenek mezőgazdaságunk korszerűsítésének.

jesítésében. Most is elsőnek szállítottam a gabonámat, a termelőcsoporttal együtt, mert már el is csépelem.

— Hogy fizetett a búza?

— Elég szépen. Öt hold búzaföldemről összesen 71 mázsa 80 kiló búzát csépelem ki. Holdanként tehát 14 mázsa és egynéhány kiló volt az átlagtermésem.

— Szállítási szerződést mennyire kötött?

— Harminc mázsára. Ebben is az első között voltam.

Elmondja, hogy ketten vesznek részt Hajdúböszörményből a küldöttségben. A küldöttség másik tagja Tardi Sándor.

Amikor megkérdeztem tőle, örül-e, hogy résztvehet a küldöttségben, Kathy így felelt:

— Hát, hogy a csodába ne örül-

nek! Nagy dolog az, hogy résztvehetek a küldöttségben — mondotta nagyboldogan.

Hét gyermeke van, a legidősebb fia huszonhárom éves, a hajdúböszörményi DISZ-vezetője.

Kathy Zsigmond is hiva a nagyüzemi gazdálkodásnak. Huszonnyolcadmagával összel már ő is a most alakuló új termelőcsoportba viszi a földjét, mert a Hajdúböszörményben működő termelőcsoport eredményei meggyőzték őt.

— Vágnék a tanulásra — mondotta ösztönözten Kathy Zsigmond, aki sok évvel ezelőtt két éves mezőgazdasági iskolát végzett és egyszer től tanfolyamon is résztvevett, de úgy hiszi igazán sokat csak most, ezen a háromhetes tanulmányúton fog tanulni.

Szabotáló, kártevő kulákok

Két egyéni kártevő, szabotáló kulákot leplezték le. Pozmán Antal és Ádám Pál kulákok a kötelező dohánytermelési, szabotáltak nem ültették el a dohányt, a palántákat sem gondozták. Így akarták ártani a dolgozók államának.

Két egyéni kártevő, szabotáló kulákot leplezték le. Pozmán Antal és Ádám Pál kulákok a kötelező dohánytermelési, szabotáltak nem ültették el a dohányt, a palántákat sem gondozták. Így akarták ártani a dolgozók államának.

Brumár György és Csordás László szármakulákok a zabverést javagták zöjden és a jószággal elfették meg. Kártevő munkájukkal ártottak a nemzetgazdaságnak. Megadul ellenük a bünvádi eljárás, a nép bírósága fogja őket felelősségre vonni.

3 oldal

Debrecen 1950 július 12.

Amerikai csalódások Koreában

A New-York Herald Tribune hasabjaiban, Homér Bigart nevű cikkíró arról panaszkodik, hogy az Egyesült Államok csapatai csalódások érték Koreában. „Az hittük, — írja, — hogy csapataink egyszerű megjelenése meg fogja acélozni a dél-koreai hadsereg harci szellemét és visszatonulásra készíti az észak-koreaiakat.” Altlában a csalódottság, a fanyar kiabrandulás hangján írják az amerikai lapok a koreai eseményekről. Nem könnyen bírkóznak meg a gondolatokkal, hogy egy kis nép szabadságharcra sokkal nagyobb ügy, sokkal mélyebb forrásokból táplálkozik és sokkal átütőbb erőket hoz mozgásba, sem hogy egyszerű hatalmi szóval újrateljesítse a birodalmi nék. A hatalmi góg, amely az Egyesült Államok politikájának az utóbbi években alaphangja lett, most kínos próbátelést előtt áll Koreában. Nemcsak az derült ki, hogy a dél-koreai hábkormány csapataiban nem sikerült felküzdeni a harci szellemet, de az amerikai csapatok harci szelleme is mélypontra szállt az észak-koreai tankja előtt. A Reuter tudósító szerint: „a yankeek futása nyomozó látvány volt”, a szoviet futásról pedig maga az amerikai parancsnokság állította ki a lesújtó bizonyítványt, hogy „kevés ilyen szervezeti és rendellen visszavonulást ismert a hadtörténelem”.

gesztív hatást nem gyakorolt sem a pártfogott dél-koreaiakra, sem a megfenyegetett északiakra.

Délkorea kormánya eddig több mint kétszáz millió dollárt kapott az amerikai adófizetők pénzéből, százezrek főnyi hadsereget és ötven ezer főnyi rendőrséget szerveztek amerikai tanácsadók közreműködésével és elláták őket a legmodernebb amerikai fegyverekkel. Ez a hadsereg a háború történelében valóban pártját ritkító gyorsasággal mondott csődöt egy olyan lámadás után, amelyet ő indított el, amelyre főkészült és amelyet Amerika távolkeleti vezérkara teljes súlyával támogatott. Az igazság az, hogy a dél-koreai katonák nem akar harcolni sem az amerikai imperializmus érdekében, sem pedig a dél-koreai korrumpált kormányért. Ezt ma már

Amerikában is világosan látnak. Ugyanakkor látniuk kell azt is, hogy a népi kormány csapatai keményen és lelkesen harcolnak, az észak-koreai katonák fegyverkezett és öntudatos és akorá betesz a lábát, ott megszünik a fejlettség és a földformától hozták Délkorea népének. Ezt az amerikai és az angol lapok is bevallják — ha némi köntörfalazással is, de egybehangozzanak és felreírhatellenül. Koreában tehát nemcsak két hadsereg áll egymással szemközt, de két ember típus: az egyiket az amerikai imperialisták által pénzelt és támogatott korrumpált rendszer alakította ki, a másikat a népi demokrácia szelleme, erkölcsisége és ereje nevelte.

Az átlag amerikaival, aki lapjaiban elolvasa a politikai beszek nagyhangú kijelentéseit és morogva isszadja ki a súlyos adódollárokat, amikért repülőgépeket, tankokat és golyószórókat szállít az Egyesült Államok kormánya pártfogoltjainak, — el akarják hitetni, hogy Amerika tekintélyével a legbonyolultabb nemzetközi kérdések is megoldhatók és hogy az amerikai katonákra nem várhat más feladat, mint egyszerű megjelenésével helyreállítani azt a „rendet”, ami megjellett Amerika érdekeinek. A csalódások sorozata ott kezdődött, amikor kitűnt, hogy az amerikai katonák pusztán megjelenése semmiféle szeg-

Délkorea népe a felszabadító északi oldalon van, ennek ezer jelet adta a harcok folyamán, de már később is. Csak egy kis megfizetett klikk szolgálta Délkoreában az amerikai imperializmus érdekeit és ezt a klikket Korea népe most egyszerű erővel elsöpri. Koreában egy szállott és reakciós rendszer aralmáért viszi vágóhídra az amerikai népiül a dollar-imperializmus: ez ma már világosan áll az amerikai közvélemény előtt is.

Felemelték a házadómentesség időtartamát

Pécs-ügyminiszteri rendelet jelt meg, amely a rendes, ideiglenes házadómentesség időtartamát felemelje. A házadómentességet tehát a következő időtartamokra engedélyezik:

Családi ház és játszaház építkezésénél az eddigi 15 év helyett 20 éves rendes ideiglenes házadómentességet lehet kapni. Kislakásos bérházépítkezésénél az eddigi 12 év helyett 17 évre, egy-b építkezésénél pedig 15 évre adják meg a házadómentességet. Az utóbbi alá tartoznak az üzleti házak, gyárak és műhelyek építkezése is.

teket pedig 20 évi rendkívüli ideiglenes házadómentesség illeti meg.

A rendkívüli ideiglenes házadómentesség időtartama csak a gyógy- és üdülőhelyeken változik meg. A gyógy- és üdülőhelye, ket ugyanis, valamint a városok, rak és közöseknek gyógyhelyé, vagy üdülőhelyé minősített részen is, azoknál az építkezéseknél, amelyeket 1952. évig december 31-ig használatba vesznek ha az épület romház helyén, vagy beépítetlen területen létesít. 30 éves adómentességet nyújtanak a szociális üdülőkészítés céljára szolgáló üdülők, szállók, vagy panziók részére. Ezeket a helyeket a lakóházakra, 25 évi, egyéb terüle-

Az építkezéseknél, ahhoz hogy a házadómentességet megkapják, előszörban az szükséges, hogy az építkezés annak megkezdésekor az érvényben lévő építési rendelkezéseknek megfeleljen. Ezenkívül azonban még egyéb feltételekre is szükség van a házadómentesség eléréséhez. Így pl. a községi építkezéskor előírják, hogy a lakóház falának szilárd anyagból kell épülnie. Tehát vágy, vagy verifal csak abban az esetben fogadható el, ha téglára betonra, törmelékbetonra, vagy köv-alapozásra épült. Faváza alkalmazott vagy nádfalazással ellátott deszkapünet nem felel meg arra a célra, hogy a házadómentességet megadják. Előírják a rendelet szerkvül a házadómentesség szigetelő anyagát legyennek elszigetelve a felszavirgató nedveségek ellen. Szükséges, hogy a házadómentességben az épületben legalább egy kétszobás lakás létesüljön s a szobák közül az egyiknek legalább 20 négyzetméter alapterületűnek kell lennie, a második szobának pedig legalább 15 négyzetméter területűnek.

„VÉRGŐZÖS BOLONDOK“

Szimonov cikke a Pravdában

A Pravda július 10-i száma közli Komsztyantyin Szimonov „Vérgőzös bolondok“ című cikkét.

1950 június 27-én, newyorki idő szerint 10 órakor, Lake Successben, egy New-Yorkhoz nem messze fekvő helységben a Biztonsági Tanács ülésén határozás született a koreai népi demokratikus állam elleni katonai támadásról. Olyan határozatot hozott a koreai népi demokratikus állam ellen, melynek alapján azt remélik, hogy nevék egyszer s mindenkorra bevonul a történelem évkönyveibe.

Szimonov megállapítja, hogy az amerikai imperialisták a Biztonsági Tanácsot eszközként használták fel a béke épületének felgyújtására. Az a határ, aki az Egyesült Államok mellett szavazott, nyilvánvalóan a legboldogabb mindazon elképzelhető elmebajosok közül, akik készek az USA politikáját követni.

Nyilvánvaló — írja Szimonov —, hogy az elképzelhető elmebajosok gyűjteménye közül a legteljesebb az Amerikai Egyesült Államok mai vezetősége. Ebben az amerikai nép szerencsétlenségére állami hecsben tartott kollektívában, természetesen nem az első, de nem is a legutolsó helyet foglalja el a kettős sorszámmal viselő bolond: Warren Austin úr. Nem felejtjük ki magunkat helyesen — írja Szimonov —, ha azt mondanánk, hogy Warren Austin úr egyszerűen a gengszter-államférfi tipusához tartozó közveszélyes ördög, amely most sok van Amerikában, s nem járunk el helyesen, ha pusztán erre az általános jellemzésre szorítkoznak Mr. Austinnal szemben. Minden bolondnak megvan a saját „egyénisége“, ami gyakran az utánozhatatlanságig megy. Mr. Austin egyéni tulajdonsága abban áll, hogy őtelt és böbeszdű. Egy ilyen bolond nem csupán egyszerűen azt mondja, hogy „pénzt vagy életet“, hanem miközben az emberre ráfogja a revolvért, rögtön hosszú beszédet mond az igazi demokráciáról. Ez a „demokrácia“ teljesen törvénytelen az azt eredményezi, hogy az ő kezében van a revolver és az akilhez beszél, felemeli a kezét. Miután aldozta pénztárcáját elvette, újbol beszédet mond a haladásról és a demokráciáról. Ha ellenáll, meggyilkolja és újfent gyászbeszédet mond, mégpedig a haladásról és a demokráciáról. Természetesen — írja Szimonov — az amerikaiak Austin urat magában a kongresszusban is felhasználhatják, — különösen

METEOR

Szerdén utoljára! 4—6—8 órákor!

Magas jutalom
Kémfilm.

VIG

Szerdén utoljára! 5—7—9 órákor!

Farkasvér

Jön! Jön!
A CSIHOSYI CSODA
Csehszlovák riportfilm.

APOLLO

Nyári szünet

olyan esetekben, amikor el kell húzni a vitát. De ezt mégsem kockáztathatták meg és ezért elküldték Mr. Austint az Egyesült Nemzetek Szervezetébe — hadd kínlódjanak vele ott. Annál inkább, mert ott az utóbbi időben az USA keze a mindenható — beszéljen ott, amennyit akar!

Mr. Austin, amikor szigorúan belenez a koreai nép elleni véres támadásban cinkos fiatalabb partnereinek alázatos, zavart kutyaszemeibe, kietvassa belőlük, hogy mindenhez készek hozzájárulni, ami Amerika számára előnyös. Utána edesen elmosolyodik és megszólal fogain keresztül szűrt sajátosság hangján: „Nem vakmerő álom, ha kijelentjük, hogy a nemzetközi együttműködésben új nap ragyogott fel az államok azon csoportja számára, melyek ilyen nemes hangon nyilatkoztak...“

A koreai városokra amerikai bombák hullanak.

A koreai anya kebléhez szorítja gyermeke szétmarcangolt testét.

Es Austin, a vérgőzös ördög, tovább beszél...

Behordás, cséplés, tarlóhántás

A behordás nagy erővel folyik a vármegye egész területén: a Népfőnöki helyi szervei ott ahol szükséges volt, az igaerőket úgy csoportosították, hogy a behordást mindenütt biztosítsák. Mőgősi tájak szokatlan igaerőket, amelyek csak jelentéktelen fuvarozásokra használtak fel úgy, hogy a behordás útjébe a legtöbb járásban és községben meggyorsult.

A cséplés zavartalanul folyik: a héten már teljes üzemben dolgozik minden gép, az előcséplés befejeződött. Az időjárás is kedvez a cséplésnek.

A csépléssel a cséplési eredményekkel párhuzamosan növekszik a terménybegyűjtés, egyre több terményt szállítanak be a szövetkezetek raktárába és

Az aratás behordás után megindult a cséplés. A búza betakarításakor a dolgozó parasztság érdeklődéssel néze a termelőszövetkezeti csoportok terméseredményeit. Az eddigi cséplési eredmények mind hebizonyították a termelőszövetkezeti nagyüzemi gazdálkodás előnyét, az eredmények meggyőzték a kétkedőket, a közömbösöket is. A vármegye bármely helyét is megvizsgáljuk, akármelyik termelőszövetkezeti csoportot Hajdú-Biharban, a termelőszövetkezeti csoportok eredményei mind több mázsával nagyobbak az egyéni dolgozó parasztságnál.

Hajdúszoboszlón a termelőszövetkezeti csoportok cséplési eredménye 13—14 mázsa holdanként, míg az egyéni dolgozó parasztságnak legjobb eredménye 11 mázsa holdanként. Balmszűvároson a Lenin-termelőszövetkezeti csoport 14 mázsa eredményt mutatott fel. Hajdúdorogon a Rákosi TSzC 12 mázsa eredményt produkált. Az epeji Lenin 11 mázsa terméseredményt ért el, az őtől is jobb a jókai jobb a közelben dolgozó egyéni gazdálkodást folytató parasztságnál. A nádudvari Dózsa földje 11 és fél mázsa terméseredményt hozott, az egyéni dolgozó parasztságnak 7—9 mázsa.

Az eredmények a cséplési adatok bizonyítják, hogy a szövetkezeti földön nagyobb a termés, mint az egyéni dolgozó kis- és középparasztságnál. Ime az eredmények igazolják a szövetkezeti gazdálkodás előnyét: a jó tisztított, nemesített vetőmag, gépi művelés, gondos rovényápolás stb. mind hozzájárul a nagyobb szövetkezeti terméseredményhez.

A dolgozó parasztságot, látva a termelőszövetkezeti csoportok nagyobb eredményeit, egyre nagyobb mértékben foglalkoznak azzal a gondolattal, hogy ők is csatlakozzanak a termelőszövetkezeti csoportokhoz, kéri felvételüket, vagy többben összeállva, új termelőszövetkezeti csoportokat akarnak alakítani. A kis- és középparasztságnak bejárnék földjeiket is a szövetkezeti csoportba.

Hajdú-Biharban a dolgozó parasztságot kemoly elhatározású az is igazolja, hogy most amikor már több egyéni dolgozó parasztságot befejezte az aratási, cséplési, behordási, tarlóhántási stb. munkát, önkéntes elhatározással segít

ségére siet a termelőszövetkezeti csoportokhoz a munkát elvégzésére, annak a csoportnak, ahol majd felvételét kéri. Csak az új mezőgazdasági év kezdésével lehet felvenni új tagot, de ezek munkáját, munkaegységét már beszámítják és díjazták majd a jövővi ejosztáskor.

Hajdú-Bihar számos községben egyre több dolgozó kis- és középparasztságot jelentkezik már felvételre a termelőszövetkezeti csoportokba. A terméseredmények — mondotta Józsa Sándor dolgozó középparasztságot — meggyőzőek bennünket. Saját szemünkkel győződünk meg a szövetkezeti termelés fölényéről, nagy eredményeiről. A cséplési adatok mindennel meggyőzőbben beszélnek. Vélkezünk saját magunk és családunk ellen, ha nem vonunk le ennek tanulságait és továbbra is egyénileg gazdálkodnánk amikor a szövetkezeti csoportok termelése nagyobb terméseredményt hoz.

Es a Józsa Sándor véleményét osztja többszáz dolgozó parasztságot Hajdú-Biharban, akik egyre nagyobb számban jelentkezők a termelőszövetkezeti csoportba.

Az eredmények a cséplési adatok bizonyítják, hogy a szövetkezeti földön nagyobb a termés, mint az egyéni dolgozó kis- és középparasztságnál. Ime az eredmények igazolják a szövetkezeti gazdálkodás előnyét: a jó tisztított, nemesített vetőmag, gépi művelés, gondos rovényápolás stb. mind hozzájárul a nagyobb szövetkezeti terméseredményhez.

Begyűjtés a Szovjetunióban

Nincs a világnak még egy országa, ahol olyan magasszintűre emelkedett a gazdaság, mint a Szovjetunióban. Az aratás-begyűjtés szinte futószalagszerűen történik. A kombájnos harcosai egyidejűleg kicséplik a gabonát, ugyanakkor összegyűjtik a töreket és automatikusan működő kéveketől történik a szalma kötése. Valamennyi kombájnos van szemfóga és gereblye is. Legtöbbször már az aratással egyidejűleg, vagy nyomban utána végzik a tarlóhántást. Ez a folyamatos munka a gépesített szerűben fejlődik be, ahonnan a gabonát megmunkálásra az elevátorokba és kolhozszűrőbe szállítják.

A kombájnosok óragrafikon szerint dolgoznak és sztahanovista menetrendet követnek a betakarításban. Így tudják elérni a hatalmas teljesítményeket. A Jandukovói gép- és traktorállomás kombájnosai Perpedam egy nap alatt 70 hold arátott le és cséplélt ki. Barabasin kombájnosok egy nap alatt 60 hold búzát aratott le és cséplélt ki. A győztesek és sztahanovisták a kombájnosok tucatjai dolgoznak. Napról-napra növekszik az öszi betakarításának útjébe Kuban déli körzetében. Kuban kolhozai és sztahanovisták a betakarítás első napjától kezdve fokozott ütemben hajtják végre a gabonabeszolgáltatást. Az állami begyűjtési központok nagy munkában vannak e hetekben. Hatalmas mennyiségű gabonát adtak be a koshaberi körzet kolhozparasztságnak. Az első termést vörös zászlókkal feldíszített kocsiikkal az állami magtárba.

Tadzsikisztánban már jó előre megszervezték a beszállítási menetrendjét. Egész szekérsorok díszítettek fel vörös anyagokkal és vörös lobogókkal, hogy kicséplés után pillanatig se késlekedjenek az új termés beadásával.

Gyorsan dolgoznak a kombájnosok és a szemmel megelt hatalmas tartályok alá egymásután állnak be a szekerek és teherautók. A munka nagy lendületben még azzal sem töltik az időt, hogy zsákokba eresszék a termést. Hatalmas ponyvákkal szerek fel előre a kocsikat és abba engedik be a gabonát. A kicséplélt szemek kocsibaengedése minden alkalommal ünnepélyes pillanat.

Szűzjelbontják a hatalmas szürke ponyvát. Mintha a koshaberi szakajtó lenne. A kombájnosok odalép a szűzjelhez, kézimozdulatát csillogó szemek figyelik. Falként veszik körül a szűzjel és mezők dolgozóit. A szűzjel felnyílik.

— A búza!... morajlik köröskörül a szó. — Az új kenyér!

4 oldal

Debrecen 1950 július 12.

LAKODALOM

Írta: L. TOLSZTOJ

A nagy orosz író egyik kevésbé ismert elbeszélése adta ki most magyarázatul a Fránkin könyvkiadó. „Egy szegény asszony élete“ címmel. Az elbeszélés fejtartása a régi orosz világ szegényparasztságnak életét egy asszony során keresztül mutatja meg. Megrendítő erejű rajza az a régi Oroszország legnyomottabb rétegének. Alább egy részletet közlünk Tolsztoj elbeszéléséből.

Az esküvő után bementünk a paphoz, hogy köszönetet mondjunk neki. Egy kis pohárkát lyujtottak mindégüknek és szerencsét kívántak nekünk. Egyenesen apósomékhoz mentünk. Apósomon és anyósomon egy-egy kifordított szörmebunda volt, harmadik bundát pedig ugyancsak kifordítva a földre terítették szőnyegnek. Beléptünk a lakásba és a földig hajolva üdvözöltük apósomékot. Ismét megáldottak bennünket. Mindkettőnknek egy-egy fehér cipőt és két almát adtak. Danyilo az inge alá rejtette őket. Bevezették a szobába, leültették az asztalhoz, az asszonyok pedig befoglaltak a szertartásos énekekbe. Férjem mindégüknek tíz kopeket adott.

Valamennyien együtt ebédeltünk a házban, kivéve bennünket, fiatal házasságokat, mi nem ettünk a násznapon. Bennünket bevezettek a kamrába, ahol már megterítették az asztalt és megvetették az ágat.

A nászasszony és a vőfély emiatt és vörös bort itatók ne-

künk. Férjem ivott belőle egy keveset, azután a vodkából töltött magának. Ami engem illet, én egy kortyot sem tudtam lenyelni. Danyilo a könyökével bökösödt és a fölébe sügta:

— Rajta, Anyiszja, egyél, egyél hát egy keveset!

Nem feleltem neki semmit. Megelégedtem annyival, hogy a borral ép hogy megneveltem az ajkaim. Lerakták az asztalt. A nászasszony összerakta és elhordta az edényt és vetkőztetni kezdett. Azután elbűcsuzott tőlünk és így szólt:

— Szük esztendőben is szeretni kell egymást! Az Isten áldjon meg benneteket!

Ezzel magunkra hagyott. Nagyon rosszul éreztem magam, közel voltam az ájulásához. Undorodtam a férjemtől. Öt óra körül felkeltettek. A nászasszony öltöztetni kezdett, már a férjes asszonyok ruhájába. Rosszul voltam. Fájdalmat éreztem amiatt is, hogy szétbontotta a hajfonatom, hogy az eddigi egy helyett kettőt csinált belőle. Kíváztak bennünket a kamrából és bevittek a házba. Valamennyi rokon összegyűlt itt. Egy gyapjuszövetet feszítettek ki az ajtónál, azt vergették és nem engedték be bennünket. Meg kellett vásárolnunk a kályha mellett lévő helyünket. Vodkaival kínáltak őket, amire kinyitották az ajtót. De távolabb a többi vendég semmi jelét nem mutatta, hogy hajlandó lenne elmozdulni a helyéről. Dokányt

vágtak. A vőfély őket is megkínálta vodkával, de nem fogadták el.

Ott volt egy öregasszony is, aki kesztyűt kötött. Nekik is le kellett töltenünk a dézsmát. Most, hogy mindent megfizettünk, szabad lett az útjárom. Helyet csináltak nekünk a kályha mellett és feltaláltak számunkra egy tyúkot. Azután következett a szokásos mondas: „Ényém a melle, tiéd a farka, hogy szeressük egymást!“

Kóstoltam valamit a tyúkból, noha egyáltalán nem volt étvágyam. Aztán helyet csináltak nekünk az asztalnál. Megkezdődött a reggeli. Felszételték a lakodalmi kalácsot és szétosztották az ajándékokat: nem bírtam a férjemet. A harmadik este megszoktam és elrejtöttem a sötét kamrában. Könyvekben történt ki. Ott ültem egészen egyedül, amikor rámtalált Danyilo. Azt mondtam magamban:

— Túl kell tennem magam ezen, hiszen az a sorsom, hogy együtt éljek vele.

— Miért mentél el — kérdezte. Arcom a tenyerembe rejtettem és lustán igazgattam valamit a hajamba font szalagon.

— Rendben van a hajam. Danyilo?

— Hát hogynem! Nem is lehetne jobb: kifogástalan.

Boldog volt, hogy szóltam hozzá. Megfogta a kezem és megmórgatta. Hagytam... Attól kezdve az övé voltam.

Tgy készül el három dokumentumfilm

A debreceni TSzCs vezetőképző iskola tanárai és hallgatói hozzászóltak

Népgazdaságunk fejlődésének egyik döntő előfeltétele a kollektív nagyipari mezőgazdasági termelés megvalósítása, gépesítése és a termelerszövetkezetek fejlesztése útján. A dokumentum és híradófilmgyártás rendszeres figyelemmel kísérelt mezőgazdaságunk kérdéseit, filmre viszi a legfontosabb problémákat, hogy ezzel is segítse dolgozó parasztságunkat munkájában és hozzájáruljon, ahhoz, hogy a falu és a város közti különbség mielőbb megszűnjék.

Jelenleg három filmből álló mezőgazdasági oktatófilm készül. A forgatókönyveket mezőgazdasági szakértők bevonásával írta Simonyi László, aki egyben a filmek rendezője is. A filmek a mezőgazdaságban eddig elért eredményeket mutatják be és egyben a követhető utat is megjelölik. — Ezzel a különböző munkaterületeken dolgozó parasztságunk nyújtanak segítséget, napi munkájukban.

E három film elkészítésénél a HDP (Híradó és Dokumentum) filmgyár útját vezetett be. Mielőtt a megfilmesítéshez fogott volna felolvasni a forgatókönyveket a debreceni termelerszövetkezet csoportvezetői képző iskolájának tanárai és hallgatói előtt. — A hozzászólások alapján átdolgozott forgatókönyvekből készült a filmsorozat.

1. „Bérik a termés”. A gabona és a kapásnövényekkel kapcsolatos munkája ismerteti. Bemutatja a szovjet mezőgazdasági gépeket a Sztyálovec traktort a kombájt, amelyek alkalmazása, nagy léptékkel viszi előre a mezőgazdasági munkák gyors elvégzését. A termelés ugyanazon fázisúkat elvégzését is szemlélteti a régi kispári és a mai nagyipari módon s ezzel mindenki számára érthetővé válik a nagyipari termelés döntő föltétele az elavult kispári gazdálkodás fellet.

A Vöröskereszt egészségvédelmi munkája Debrecenben és a megyében

A Magyar Vöröskereszt egészségvédelmi munkája újabb és újabb tömegeket kapcsol be legfőbb értékek: a dolgozó ember egészségének megőrzésébe. A Vöröskereszt most a termelerszövetkezet csoportokban, az üzemekben egészségvédelmi előadásokat tart és tanfolyamokat rendez, hogy minél többen legyenek ki képezve az egészségvédelmi munkára. Az elsősegélynyújtó tanfolyamok révén ezek sajátítják el a teendőket, amelyek ellátása balcsát esetén az orvos megérkezéig a sérült életét megmentik meg és egészségének helyreállítását is meggyorsítják.

Hajdú-Bihar megyében jelenleg 37 elsősegélynyújtó tanfolyam folyik több mint négyezer résztvevővel. 18 egészségügyi tanfolyamon 280 a résztvevők száma a megyében. Debrecenben a vagonygyárban, a bűtorgyárban a DHV-nál, a villanygyárban, a dohánygyárban, az Alföldi Nyom-

2. „A gyapot”. A Szovjetunió segítségének köszönhetően, hogy ma már tízezer holdon folyik virágzó gyapottermelés. Azok a magvak, amelyek néhány évvel ezelőtt Taskent Turkesztán földjében értek meghonosodva a Tiszántúli és a Dunántúli földjén is, bőséges termést hoznak. A község megismerkedik a gyapothonosítással a gyapot Micsurin rendszerű nemesítésével, majd a szegedi textil-kombináttal, ahol a hazai gyapottal feldolgozzák.

3. „A termőföld”. A film a helyes talajergazdálkodás módjával foglalkozik. Július közepére elkészül az Ifjúsági Egyesítő Kongresszusról forgatott film, amelynek kiemelkedő részét Rákosi Mátyás beszéde, a Néphadsereg és az Utőrök üdvözlő küldöttségének beszédei, az operaj előadás és a nagy záróülés.

7,600.000 forint tervhitel debreceni építkezésekre

Beszámoltunk már arról hogy a kormányzat a 900 millió forintos többletberuházás keretében Debrecenben is nagyszabású beruházásokat eszközölk. 7.600.000 forint tervhitel kap a város még ez évben elvégzendő beruházásaira. A hatalmas összeg felhasználásáról a törvényhatósági bizo-

ságuk a pénteki közgyűlésen tesz jelentést. Andrásy István csoportvezető-jelöltök. Az iróda ház építésére, új burkolási munkák elvégzésére, romlakások helyreállítására és parkosításra jut nagy összeg a Debrecenre eső 7.600.000 forintos rendkívüli tervhitelből.

Arany és ékszer rejtjegetőket leplezték le

A debreceni VIII. kerületi rendőrfőkapitányság nyomozói leplezték Guttmann Elnás debreceni kereskedőt, aki gyanús üzletekkel foglalkozott. Megállapítás, avert, hogy Guttmann a büncselekmények sorozatát követve el: Árulvonást végzett, állandó fekete üzletek céljára nagy mennyiségű aranyat ezüsttárgyakat, órákat, ékszereket, külföldi valutákat rejtgetett el, adott, vett, üzletelő: a textiláru a lakásába szállította, ott rejtette el és továbbadta megbízhatóknak gondolt kereskedőknek. Az eladott áru után nem fizetett forgalmiadót így megkárosította nagyobb összeggel a dolgozók álla-

mát. Külföldi országokból illegálisan a vám megkerülésével, csomópésszerűen hozott be órákat és ezeket nagy haszonnal értékesítette. Lakásában nagymennyiségű pénzt, külföldi valutát találtak, amelyek mind a gyanús üzletek elői erdekét vagy további üzleti célt szolgálták.

Guttmann Elnás: őrizetbe vette a rendőrség, a bizonyítékok súlya alatt beismerté vallomást tett.

Eőállította és őrizetbe vette a debreceni VIII. kerületi rendőrfőkapitányság Kossy a Géza debreceni órás- és ékszerész-mestert. Kossy a felszabadulástól fogva a birtokában lévő nagyobb mennyiségű arany ékszereket nem jelentette be az illetékes hatóságoknál és nem vezette be egyetlen gramm aranyat sem az erre a célra rendszeresített naplóba. — A nála talált ékszerek aranyak értéke 200.000 forintot tett ki.

Guttmann és Kossyát a lefoglalt ékszerekkel együtt a rendőrség Budapestre szállította átadta a budapesti vámtanárszéknek ügyüket a budapesti vámtanárszék tárgyalja le.

ALLATORVOSI AMBULANCIA A DEBRECENI HATÁRBAN

A kiterjedt debreceni lánnyávilágban élő dolgozó parasztság állattenyésztő munkájának megkönnyítésére nagyjelentőségű kezdeményezés valósít meg Debrecen városában. Ugynevezett állatorvosi ambulanciát létesítenek: az állami állatorvosok a város által beszerzendő állatorvosi felszereléssel sorra járják a debreceni határban lévő termelerszövetkezeti csoportokat és egyéni gazdálkodó dolgozó parasztokat. Megvizsgálják az állatállományt, preventív, megelőző intézkedéseket tesznek az állatbetegségek elhárítására s a beteg állatok gyógykezelését a helyszínen végzik.

Anyakönyvi hírek

Születések: Salankó László cipészeged Balint Pap u. 10: Anikó Balogh László hűvöszeged Kúlvassartér 3: Zoltán. Csuverszky Sándor autósegéd Baiton u. 28-a: Sándor, Sütő Sándor tanító Hadik u. 13: Ilona, Kátó János szabósegéd Magyar u. 2: Katalin, Pántya József AV tizedes Rákóczi u. 10: Katalin.

Házasságok: Makai Sándor pékségvezető u. 50 és Cséke Margit Csokonai u. 60, Ludman József lópoló Bajcsy-Zsilinszky u. 6 és Agárdy Róza Zsák u. 3, Kónya Geza MAV munkás Bajcsy-Zsilinszky u. 67 és Fehér Judanna Bajcsy-Zsilinszky u. 67, Izsó Kálmán tüzérhadnagy Pápa és Biro Ilona Domb u. 13.

Halálozások: Magyar József favágó 56 éves, Urretje u. 28. Posztócsky Ferenc festő m. 59 éves, Lukaci u. 29.

Evezés, Uszás, Tenis

Minden sport képekben a DOLGOZÓK VILÁGLAPJA-ban Minden héten külön képsport a hét sporteseményeiről.

INDUL

új nagyszerű érdekes művészi folytatásos regényünk:

JACK LONDON ADÁM ELŐTT

DEBRECENI VILLAMOS VASÚT KÖZSEGI VALLALAT

Beszámoltunk már arról, hogy a közlekedésügyi minisztérium Debrecen városának engedte át az állami tulajdonba került volt belga érdekeltségű üzem, a Magyar Vasútforgalmi debreceni vállalatát, a Debreceni Hejyi Erőmű Vasutat. A vállalat közsegi vállallattá alakul át. A város törvényhatósági bizottságának pénteki közgyűlésén Kántor László főelőadó tesz előterjesztést. Debreceni Villamos Vasút Közsegi Vállalat néven a vállalat újraszervezéséről.

Itt említtük meg, hogy a Hunyadi utcán teljes lepdűtettel folynak a villamos vágányzatnak az új közsegi közepére helyezése munkálatai. A vágányzat alapja már kész a Hunyadi-utcán, az alaprakók most már a nagylakomás előtti hurok vágányzatának alapján dolgoznak. Augusztus végére előreláthatólag befejeződik a munkálatok és a fővonalon járó villamosok már a Hunyadi-utca fögnek mindkét irányban közlekedni.

EGÉSZSÉGES LAKÓHÁZAKAT KAPNAK A CIGANYOK A RÁKOSI-TELEPEN

A földosztás során több cigány-család kapott földet a Rákosi-telepen túli részeken. A cigány-családok most építkezni akartak, de mert földjük kivésetett a város belterületén s ezen túl csak a lakóközpontokban lehet miniszteri rendelet értelmében építkezni, a város ügy gondoskodott róluk, hogy a belterületre eső új telkeket adott cserébe eddigi ingatlanok helyett. A város anyagi segítséget is nyújt a cigányok lakásépítéséhez. A Köntösgát környékén lévő új telkeiken a cigány-családok a várostól kölcsönkapott használati téglanyagot felhasználásával egészséges lakóházakat építenek. A kapott anyag árát méltányos ocsó részletekben fizetik vissza. A cigányok lakásépítkezésének ügyével a városi törvényhatósági bizottság pénteki közgyűlése foglalkozni.

Iparhatósági figyelmeztetés

Figyelmeztetjük az érdekelteket, hogy az iparjogviszonyok szüneteltetése tekintetében eddig engedélyezett 1 évi időtartam 1. évi időtartam 1. évi június hó 17-től kezdődően három hónapban állapították meg. Aki tehát június hó 17-től kezdve 3 hónapon át ipari tevékenységet szüneteltet, vagy szüneteltetési bejelentés nélkül nem folytatja, annak iparjogviszonyát hivatalból törölni fogjuk. Kivétel és méltányosítást érdemlő esetben igazolt bejelentés stb) az iparhatóságot a határozat egy ízben 3 hónappal meg hosszalthatja.

Akik iparuk szüneteltetését 1. évi június hó 17-e előtt jelentették be, amennyiben a korábban megállapított egy évi szüneteltetési időből június hó 17-től számított 3 hónappal még hosszabb határidő van hátra, velük szemben is alkalmazni kell az új rendelkezést, tehát iparjogviszonyuk szeptember hó 17-ével hatálytalanul válik. Ha pedig a további egy évi szüneteltetési időből június hó 17-től számított 3 hónappal kevesebb idő van hátra, úgy az iparjogviszonyok határidő szüneteltetési időpontjának kezdettől számított egy év leteltékor jár le iparhatóság.

JELENTKEZZENEK A MEZOOROK

A mezőorok fontos és igen sür-gős rendelkezés átvétele végett a szakigazgatás mezőrendészeti osztályánál azonnal jelentkezni kötelesek (volt adóhivatal, 26. számú szoba).

Szakigazgatási ügyosztály.

DEBRECENI VERSENYKÜLDÖTTSEG UTAZIK BÉKÉSCSABARA

Ismeretes, hogy Debrecen Néprontbizottsága elfogadta Békéscsaba versenykihívását a városi mezőgazdasági munkák elvégzésére. Az elmúlt héten Debrecenben járt Békéscsaba küldöttsége, hogy kiértékelje a debreceni dolgozó parasztság verseny munkájának eddigi eredményeit. A békéscsabaiak látogatását a napokban adja vissza Debrecen, amikor Sebők Ernőnek, a Magyar Dolgozók Pártja városi végrehajtó bizottsága tagjának vezetésével a városi közigazgatásnak és a DÉFOSZ debreceni szervezetének egy-egy küldötte Békéscsabára utazik, hogy megállapítsák, mennyire haladt a versenyben a csabai dolgozó parasztság.

Debrecen városa ugyancsak versenyben áll Hajdúböszörménnyel is. A szomszéd hajdúvárosba is készül a napokban egy debreceni versenyküldöttség.

A KÖZALKALMAZOTTAK KÖRUSÁNAK FORRO SIKERÜ HANGVERSENYE

A közalkalmazottak központi kórusa csak elnevezésében új énekkar, a régi, nagyműtű Városi Dalgyűjtő nemes hagyományait folytató és továbbfejlesztő együttes. Vasárnapi órálló hangversenyük az Arany Bikában forró siker jegyében zajlott le. A kórus nemes hangzása, legyelmzett egy-sége, a műsor helyes összeállítása egyformán tényezője volt a sikernek. A hangverseny bizonyosságát adta annak, hogy Debrecen zenei életének a közalkalmazottak kórusa nemokára épp olyan fontos eleme lesz, mint volt valaha leg-szebb fénykorában a Városi Dalgyűjtő.

A kórus jó munkája Czövek Lajos karnagy dirigensi működését dicséri, egyben pedig azoknak a fáradozásait, akik összehozták az együttes tagjait és állandó szerződés munkával bővített a kórus kereteit.


A hangverseny megnyitóját Barogh Endre polgármester, mondotta: Felhívja a kórus tagjait, küzdierek a szocialista dalkultúra fejlesztésért, harcoljanak a kozmopolitizmus és a burzsoa befolyás ellen. Dr. Komoróczy György városi főlevéltáros mondott stílusos összeható szöveget. A hangverseny keretében fellépett a dohánnyári tánc-csoport, amelynek művészi lépéi (ancái nagy sikert arattak. Diószegi Ferenc, a közalkalmazottak szakszervezetének megyei titkárának zárószavaival ért véget a közalkalmazottak kórusának nagyszerű hangversenye.

Tömegszervezeti naptár

KIOSZ-hírek. — Festő szakosztály. Lakatos szakosztály ma 6 órákor ülést tart. — Feriszbabó szakosztály. Művészes, villanyzerelő szakosztály osztályok 6 órákor ülést tart. — Felhívjuk azokat az iparosokat, akik bele lépnek nyilatkozatukat június 1-ig beadták, három napon belül lépjenek be, mert különben a bejelentés érvényes veszi.

KIOSZ-hírek. — Felhívjuk azon tagjainkat, akik nem közösen adoznak és az évi megállapított kétszáz adóju 1500 forintban, vagy magasabb összegben van megállapítva, vagy forgalmukban 20 ezreknél többet adtak, az adóhivatalhoz. — Az öszi szakszervezeti vezetősége ma 5 órákor, az öszi szakszervezeti tagjai pedig 6 órákor taggyűlést tart.

DÉFOSZ-hírek. — A DÉFOSZ helyi szervezete felhívja a cséplőgépellenorok és cséplőgép nél dolgozó népművelő feladatok hűségét, hogy vesdnap, 16-án délelőtt 9 órákor értekezletet tartsanak a DÉFOSZ székhelyén u. 37. sz. alatti helyiségben. A tárgyi fontosságúra való tekintettel pontos megjelenést kérünk.



TOTO újítási javaslatait, ötleteit

díjmentesen (utánvéttel) küldheti be

3 Lottó N. V.-hoz Budapest, V., Szemere-utca 12

Hírek

Ejszakai ügyeletes gyógy-szertárak július 8-14-ig. Arany Angyal, Vöröshadsereg-útja 50. Tisza, Péterfia-utca 61. Mátyás király, Vámospéteri-út 16.

Várható időjárás. Mérsékelt-idoételek; élénk délnyugati, majd újból északnyugati forduló szél. Felhőfelvonások, többfelé záporozó, esetleg zivatar. A hőmérséklet nyugaton emelkedik, keleten alig változik.

KOSSUTH RADIO. 5.45: Női szemmel... A radio asszonyváltó farsági hallgatónak. 6.05: Vidám zene. 6.20: Zenés percek. 6.30: Szorakoztató szovjet zene. 7: Operatársulatok. 7.20: Magyar nóták. Közben: Napár. 7.40: Szorakoztató zene. 8.10: Polka — mazurka. 11.30: Hangszerek. 12.15: Fodor László furulyagyűjtése játszik. 13: Operatársulatok. 14.10: Könyv dallamok. 15: Hangszerek. 15.30: Vermes Mária hegedű. 16: Tánccsok. 16.40: Szovjet napok. 17.10: Magyar népzene. 17.50: Termelési híradó. 18.05: Ifjú sztahanovisták köre. 20.15: Ingyenélők. Szalirikus vigjáték. 22: Enrico Mainardi gondolkodik. 23.30: Tánccsok. Magyar népzene. 6.05: Termelési lapszemle. 6.15: Szovjet művészek énekének. 6.30: Magyar zene. 6.45: Hangszerek. 7: A Budapesti Zenekar játszik. 7.30: Jó reggelt, gyerekek! — 7.45: Tánccsok. 8: Hangszerek. — 9: Rádióiskola. 10: Hírek. 10.40: Hangszerek. 11.10: A Geymerek-rádió meseműsora. 15: A Postás Filharmonia Zenekara játszik. 15.40: Gyermekrádió. 16.10: Faragó András énekel, zongorán kísér. Hajdú István. 16.30: Hangfelvétel. 17.15: Miről is az Élet és Tudomány. 17.30: Szovjet sporthíradó. 18.40: Hangszerek. — 19: A Rádió tánccsokára játszik. Vadas Zsuzsa énekel. 20: Cigányzék. 21: Hangszerek. 22: Szünet. 22.15: Mi történik a világhadságban? Előadás. 22.35: Szív küldi szívnek szívesen.

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS mindazoknak akik KIGYOS SANDOR MÁV lőpályamester tiszteletére résztvettek. Özv. Kigyó Sándorné. — Balogh Endre polgármester a tegnapi csapó fontos városi ügyben Budapestén tárgyalt illetékes helyen.

A városi és községi al-kormányzatok békevédelmi bizottsága szombaton délután a nagyerdői üdülőben nagy kézilabdamerkőzésekkel és asztali tenisz-küzdőmérkőzésekkel, valamint kultúr-műsorral rendezte. Balogh Endre polgármester mond beszédet a 7 órákor kezdődő kultúr-műsor kezdetében. Belépődíj nincs.

A Petőfi-tér ügye a városi törvényhatóság előtt. Debrecen városi törvényhatósági bizottsága pénteki ülésén foglalkozott a Petőfi-tér és ezzel kapcsolatos az Ispóly-tér rendezési tervével, amelyeket fővárosi tervezőirodák készítettek el. A közgyűlés adja meg az utolsó jóváhagyást a Petőfi-tér és az Ispóly-tér rendezésének tervére, amelyeket már szakértők és bizottságok, valamint a város tanácsa már megvitattak és elfogadtak. A terv rendezésével kapcsolatban állami ingatlanokat engednek át a városi közönségnek, a magántulajdonképező ingatlanok tulajdonosait pedig kártalanítják — ebben az ügyben is előterjesztést tesz a közgyűléshez Andrassy István főmérnök.

x Ha nincs 100-szélyesed — nem is nyerhetsz! Szélyesed péntek este 9-ig add postára mert elkésve érkezett szélyesedeket nem vesznek figyelembe!

A Kossuth utcai áll. ált. leányiskola vörös salak sportpályáján az első udvaron elkészült a szerettelt várja az iskola növendékeit ping-pongozásra, röplabdázásra. Tomacipó! hozzanak s nevelési felügyelt mellett délelőti és délutáni sportolhatnak. Minden délelőti van tanulás is. A gyengébb tanulókat gyakorolhatják magukat a számolásban és helyesírásban s minden más tantárgyban, ahogyan az év végén megbeszélést kapnak. Július 13-án déli 9 óráig 9 óráig jár fel az iskola minden növendéke, hogy együtt tekinthessük meg a szovjet sajtó kiállítását. Július 13-án délután 5 órákor szülői értekezletet tartunk az iskola nagytermében, melyre szeretettel hívjuk a szülőket.

A DEBRECZENI SPORTJA

Egy napra feltámad a régi Bocskai

A régi nagyvár Bocskai FC egy napra feltámadt. Palotás István kezdeményezésére a Debrecenben tartózkodó régi Bocskai játékosok felvették a kapcsolatot a Budapesti és más helyen tartózkodó régi Bocskai játékosokkal, hogy a régi nagy csapat játékosai összegyűljenek Debrecenben és bemutassák egy mérkőzésen mit tudtak és mit tudnak még ma is. Nevelő-oktatójelölt mekközös tartanak, eljárnak az ifjúági tabor labdarúgó játékosok, akik bizonyára sokat tanulnak majd a régi nagyvárosi játékosoktól. Az eddigi tervek szerint július 10-én lesz a ritka érdekességű mérkőzés. A régi Bocskai játékosok Vörös Pál kapus, Jandor, Nádor, Hátvédok: Palotás, Mór, Gyulai, Iedezetek, a csatárban Vince, Telki, Finta, György, Engstler, Hevesi, de játszottak még dr. Fehér Rudolf, Orosz Mihály is.

A régi játékosok közül Aberei Spanyolországban meghalt, Vágó szintén meghalt, Belsősi meg Budapestin a Margit-híd felrobbantásánál vesztette életét, Markos külföldön, Finnországban edző, az ideháza tartózkodó játékosok megígérték, hogy a mérkőzésen mind részt vesznek.

Hajdúsámsón és Komádi példát mutat az MTK próbázásoknál

Az MTK-sportmozgalmak kapcsán meg ebben a hónapban lehet próbázni, június 31 a határidő, ameddig a benevezetteknek is kell próbázni. Az MTK nagy jelentőséggel való tekintettel fokozni kell a próbázások lendületét. Több város és község példát mutatott a próbázások terén: Hajdúsámsón már a múlt héten 100 számban végezték a próbázást, 212 benevezett közül mind lepróbazott. Utána következtek Komádi, ahol 957 számban végezték, addig 705 férfi és nő vette le a próbát. Berettyóújfalun is jó helyen biztosított magának teljesítménye 89,2 százalékos, 915 benevezett próbázott le. Hajdúhadháza 81, Egyek 77, Nyírábánya 75 százalékos elcsereget, érmelem és meg sokat javított a helyezésén, Hajdúnánás 475, Egyek 409, Nyírábánya 478 egyén próbázott le.

A próbázásoknál fokozni kell a lendületet az idő előrehaladtával, a lemaradásokat a határidő két-három héten belül sürgősen behozni. A késedelmek, kényelmetlenkedés az időháza ideje lejárt: arra kell fordítani minden figyelmet, hogy miképpen lehet fokozni az MTK-próbázások lendületét a gyors, nagy eredmény érdekében. Gyógyuló a teljesítménye a Debreceni Elektromos Vas- és Művelethez, ahol a 186 benevezett közül 183 lepróbazott és a hiányzó három is esik azért maradt el, mert vidéken tartózkodik. A kispárti Fodrászszövetkezet is az ellenjár, jó példával jár elől. De vannak községek és városok közületek, ahol szomorú és megdöbbentő a lemaradás, ahol sürgős javításra van szükség. Így a községek közül Polgár, Balmazújváros, az uzenek, közületek közül a Nagyalomás, debr. Jám. ü. v. t. NV, Magasépítés, NV maradtak le. Fokozott szervező és nevelő felvilágosító munkára van szükség az MTK sikere érdekében. A totem-porot totem-porok és fejleszti a dolgozók az MTK-próbázásoknál.

Pénteken és szombaton Bratislavában (Pozsonyban) Csehszlovákia és Magyarország úszó- és vízilabdamerkőzések lesz. Ez lesz azoknak ideje elsőnek, akik találkozzák a barátai Csehszlovákia feljövő úszóival mélik össze erejüket.

A Debreceni Honvéd és a X. ker. EDOSSZ áll pontvesztés nélkül

A Nyári Kupa mérkőzéseknél, a Nyári Kupa II. csoportjában az állás a következő: 1. X. ker. EDOSSZ 2 mérkőzés 4 pont 7:2 gólarány. 2. Debr. Honvéd 2 mérkőzés 4 pont 9:4 gólarány, 3.

BMTE 2, Nyír, Lokomotív 2, Döcsyóri Vasas, M. Aezel Sátorajajuhely 2-2 pont, Sajó T. Á. n. s. Phobus, Miskolci MEMOSZ 2-2 pont, Kávérdá, Mátészalka 0 ponttal.

Nagy sikerrel folynak a kézilabdamerkőzések

Szombat-vasárnap hétről hétre közel félezer néző folynak a kézilabdamerkőzések. A Nyári Kupánál a legutóbbi kettős forduló eredményei: **Ferfi, I. o:** Városháza—Vízszázalékos. 4:5 (meglepetés), MEMOSZ—Előre II. 6:4, Előre I.—Lokomotív II. 10:8, Lokomotív I.—Honvéd 12:4, — II. o: Postás—Dózsa 14:5, Runagyar—Lokomotív 3:1 — III. o: Betti—Főmester 6:4, Előre—Honvéd 10:4, MIVET—B. F. v. 5:4, Városháza—Lokomotív 8:4, MEMOSZ—Egyetem 17:2, Meteor—Textil 9:4. **Női, I. o:** Betti—MIVET 2:0, Bütorgyár—Előre 3:2, MEMOSZ—Városháza 3:1, — II. o: Egyetem—Textil 1:0, Meteor—Megyeháza 1:0, Barneval—MIVET 4:0, Lendület—MEMOSZ 2:1, Honvéd—Kelegyár 3:2, — II. o: Runagyar—Lokomotív 1:1, MIVET—Betti 1:1, Előre—Bütorgyár 3:0, Lendület—MEMOSZ 0:0. **A Debreceni Játékosoktól** jó erőkből álló labdarúgócsapata vasárnap Nyíregyházán játszott ott a nyitányjátékot 0:0 arányú döntetlent ért el.

Jó voltak: Drobny, Fülöp, Komáromi, de Hollay. **A Debreceni Játékosoktól** vasárnap Debrecenben a Stadionban két csapatot is játszottak a JT egyik csapata a nyitányjátékot JT-vel játszik visszavágó mérkőzés, a másik csapata a régi Bocskai játékosok ellen küzd. **A Béke Kupa vasárnap, eredményei:** A Keleti Alsóvezetőség által kiírt Béke Kupa-mérkőzések vasárnap nagy sikerrel mentek le. Az első forduló eredményei: Balmazújváros—Tiszacsegei DSE 6:1, Hajlított Bütorgyár—Hortobágy 11:2, Tiszafüred—D. Lokomotív 6:1, Elektromos—Egyek mérkőzése Egyek nem jelent meg, Hajdúnánás—Debreceni Dózsa 1:1, Tiszalök—OMTE—D. Meteor Népbolt 4:2, D. Lendület—Büszkeszentmihály 7:1, D. DEPOSZ—Hajdúszentmihály 1:1, Sárrétudvari—Biharkezes 2:2, Berettyóújfalui H. o. t. o. —Derecskei DSE 5:2, D. MEMOSZ II.—Józsi EPOSZ 8:0, D. Barneval—Runagyar 6:0, Cementipari—Géppálmás 4:1, Magasépítési DISZ—Teherfuar 5:3.

HÁZASSÁG LEVELEZÉS (1)

"HÁZAM van" jellegű hirdetővel találkozni óhajtok szerdán délután 3 órákor a nagyerdői cukrászdánál! Kerem tarson kezében egy piros rózsát. Művészkészítő. 1-1495

BUTOR SZÖNYEG (3)

KEMENYFA barna ruhaszekrény, egy liszteláda eladó. Faragó 24. 5-1486

GÉP MŰSZER (11)

ONIGÉN disszozáz reduktorokat vágo és hegesztőpisztolyokat, gázfejlesztőket keresünk. — Műszakiárság Hatvan u. 35. Telefon 34-25, 11-1501

JÁRMŰ (12)

JOKARBAN lévő modern mély gyermekkosztó eladó. Faragó u. 15. 12-1496

NŐI kerékpár keveset használt eladó Erdélyi u. 20-b. Repülőtér mellett. 12-1457

ÜZLETI AJÁNLAT (13)

ÖNMUNKÓDÓ nyugszék, moeotéknó, gyújtóról, kézagú látra, Nyíróti, Vöröshadsereg útja 7. II. u. 15-1484

ADÁS VÉTEL VEGYES (14)

JÓÁLLAPOTBAN lévő fűzhely eladó. Honvédtemető utca 27-a. 14-1479

LAKÁS LAKÁSCSERE (15)

SZORA könyhás spájzos lakásom költségmegtérítéssel azonnal átadom. Cím a kádánál. 15-1498

ELCSERELNEM kis szobánkat szoba konyhára költségmegtérítéssel. Cím: Székelydózsátly 7. 15-1453

LAKÁSCSÉRT legmagasabb költséget hirtét alkalm. Kérdezz meg felteimet. Átdó. tól közvetítési díjat nem szedek. Cserelakások, beköltözhető családi házak. Gálóczyi úton Szoboszlai 2. Tel.: 34-20. 15-1460

BUTOROZOTT SZOBA (16)

SZÉPEN butorozott szoba kiadó. Ságvary Endre u. 7. 3. ajtó. 16-1499

BUTOROZOTT szoba magán. Buda-urusk kiadó. Gorbe utca 1. 16-1461

HÁZ VILLA (19)

ELADÓ ház nagy kerítéssel, Hétvezér u. 17. Vágóhidnál. ért. Bethlen u. 27. 19-1453

INGATLANFORGALMI IRODA (22)

BAKÓCZY Ingatlaniroda. We böcsy s. Eladó beköltözhető oszlásházak, kerésházak, villák, üzletek-házak, betházak, telkek, szőlők, gyümölcsösök a legnagyobb választékban. Telki 61. I. sz. prima utlakások remek épület, Szent Anna vegnél házrészenként is megvethető, jobboldalrész 24.000, baloldali rész 16.000. Központban ott üzletelt komfortos lakásokkal 35.000. Simonyi út közepénél háromszobás legmodernebb villa 40.000. Kossuth templom közelében háromlakásos nagytelkű ház 32.000. Kossuth templomnál beköltözhető komfortos lakással 24.000. Csapokertben beköltözhető kettőszobás legkisebb családi villa. elköltözés miatt birtokteljes alkalmival 16.000. Biharitelep Devasy 11-c. számú, minden mellékkeliségekkel felszerelt prima beköltözhető épület 18.000. Péterfia jobboldalán háromlakásos, Debrecen szanatóriuma 14.000. Vagonyvár mellett kettőlakásos kertes családias potom 5000 — Ha elköltözik és lakását át akarja adni, vagy békást keres, forduljon bizalommal Bakóczyhoz. 22-1475.

KISZAZDA PART TISZANTULI NAPILAPJA

CSEKKSZÁM: 61.006.

Felolós szerkesztő és kiadó: KISS ISTVÁN

Szabadság Lapnyomda Debrecen, Bajcsy Zs. u. 1

Felolós vezető: Révész Imre

Totójelölőközt

Miskolc VSK—II. ker. Textil: Tudás-ban a III. ker. a Műkó fölött áll, de a hazai pálya révén az MVSK esélyesebb. Tipp: 1. 1.

Oroszház—Keckeméti SZTE: Mindkét csapat jó formában van, a Keckeméti SZTE-ben a védelem az Oroszházban a csatársor kitűnő. Tipp: 1. 2

Szeg. Textil—EDOSZ-Lendület: A Szolnoki Lokomotívot verő Lendület Szegedről elhozhatja az egyik pontot. Tipp: x. 1.

Kerámia—Szolnoki MTE: A szegedi jobb támadóssárral rendelkező Kerámianak — hazai pályán — biztosan kell győznie. Tipp: 1. 1.

EDOSZ-Hűsös—Szeged. Lok. A Lokomotív jobb formában van, de a hazai pálya előny jelent az EDOSZ-Hűsösnek. Tipp: x. 1.

Szolnoki Lok.—Elektromos: A keményebb lendületesebb futballt játszó szolnokiak biztos győzelmét várható. Tipp: 1. 1.

Cegléd—M. Pamut: Közel egyenlő erejű a két együttes, mindkettőben a védelem a legjobb csapatrésze. Tipp: 1. x.

Kiskunhalasi VSK—Váci DTK: Legutóbb a VDTK győzött, a KVSK kikapott, mégis KVSK-győzelmet jósolunk. Tipp: 1. 1.

Soproni Lok.—Goldberger SE: Ha a Lokomotív teljes csapatával áll ki, a jöképességi GSE ellen is győznie kell. Tipp: 1. 1.

Soproni SzFAC—Ganz TE: A Ganz iskolázottabb, technikásabb együttes a SzFAC azucban — otthonában — a legjobbakra is veszélyes. Tipp: x. 1.

M. Textil—Perances: A papírfirma szerint Perances-győzelem várható, mi azonban Textil-győzelmet jósolunk. Tipp: 1. 2.

Hatvan—K. Lombik: A K. Lombik hátszállal minden csapatrészen jobb ugyan, a mérkőzés — Hatvanban — mégis teljesen nyit. Tipp: 1. 2

Potmérkőzések: Vasas—Textilis 1. 1. EDOSZ—Honvéd törölve, Csepeli Vasas—Szabad Nép 1. 2. Vörös Meteor—EDOSZ 1. 2.

Felhívom az ökölvívó és kosztályok vezetőit és a bíróságot, hogy szerdán (12-én) este 7 órára a Sportklubhelyiségben fontos értekezletre jelenjenek meg. Ker. titkár.

Szerdán fejeződik be a szovjet tavaszi bajnokság

A szovjet bajnokságban a múlt nap a következő mérkőzéseket játszották le: Leningrádi Dinamo—Nyeltyinik Baku 3:3, Leningrádi Zenit—Kievi Dinamo 3:0, Kujbisevi Kijija Szovjetov—Harkovi Lokomotív 2:1.

A bajnokság állása:

1. M. CDKA	17 10	6	1	33:12	26
2. Len. Zenit	18 11	2	5	40:23	24
3. Tbil. Din	9 10	4	5	43:27	24
4. Kujb. K. Sz.	18 10	4	4	17:16	24
5. M. Spartak	18 9	5	4	37:17	23
6. Moszk. Lok.	18 8	5	5	29:35	21
7. Moszk. Din	18 8	4	6	32:21	20
8. M. VVSZ	17 9	2	6	35:24	20
9. Len. Din.	18 7	6	5	28:22	20
10. Rg-i Daug	19 7	5	7	25:19	19
11. Jer. Dinamo	19 7	5	7	23:20	19
12. Kievi Din.	18 6	5	7	20:20	17
13. Tbil. szpart.	18 6	3	9	16:26	15
14. Sztal. Torp.	18 5	4	9	17:37	14
15. Hark. Lok.	18 6	1	11	14:25	13
16. Sztal. Sahy.	18 4	4	10	19:25	12
17. Moszkv. T.	18 4	4	10	17:31	12
18. Minszki Din.	19 4	3	12	26:40	11
19. B. Nyetty.	18 3	4	11	15:37	10

A CDKA már tavaszi első, a tavaszi forduló szerdán fejeződik, de megkezdik utána az őszi fordulót.

A tető műsora az eheti bjancó íppszévényhez

Makó; VSK—III ker. Textil
Oroszháza—Keck. SZTE
Szeg. Textil—EDOSZ Lend.
Kerámia—Szolnoki MTE
EDOSZ-Hűsös—Szeg Lok.
Szoln. Lok.—Elektromos
Ceglédi SZSE—M. Pamut
Kiskunhalasi VSK—VDTK
Soproni Lok.—Goldb. SE
Soproni SzFAC—Ganz TE
M. Textil—Perances
Hatvan—K. Lombik
POTMÉRKŐZÉSEK
Vasas—Textilis
EDOSZ—Honvéd törölve
Csep. Vasas—Szabad Nép
Vörös Meteor—EDOSZ

A nagyerdői Stadion bérleti szerződését pénteken mutatják be a városi törvényhatósági bizottságnak. A honvédség kapja meg a pompás nagyerdői sporttelep, ahol melő kelet kinálkozik nehaderégnk tagjainak egyre intenzívebb sporttelepe számára.

Kijelölők a községi vállalatok üzemvezetőségét. A községi vállalatokat létrehívó, 1949-ben hozott törvény a községi vállalatok fője az üzemvezető mellett üzemvezetőségek formájában egy tanácsadó és ellenőrző szervet rendel. Három, négy, illetve öt tagból áll az üzemvezetőség a községi vállalat nagysága és jelentősége szerint. Kéihetenként áll össze az üzemvezetőség, hogy megvitalassa az üzem vezetésnek időszerű kérdéseit. Az üzemvezetőség tagjainak cégigyezegeti joguk van. A városi törvényhatósági bizottság feladata a községi vállalat üzemvezetőségét jelöli ki a törvényhatósági bizottság.

Engedély nélkül fekejen vágot le egy sertét Nyiznyik István debreceni, Arva-utcai lakos. A járásbírósg egyhónapi fogháza 200 forint büntetésre ítélté.